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APPEL A CANDIDATURES PROFESSEUR ATTACHÉ IA

UNIVERSITE PSL

Intelligence Artificielle et Applications
(4 postes à pourvoir)

Le dispositif de professeurs attachés PSL offre la possibilité aux chercheurs (Chargés de Recherche et Directeurs de Recherche) des organismes de recherche affiliés à une Unité Mixte de Recherche (UMR) de participer aux activités d’enseignement de l’Université. 

Cet appel spécifique est lancé dans le cadre d’un projet de développement des enseignements de l’intelligence artificielle et des sciences des données dans l’ensemble des programmes gradués et cycles ingénieurs de PSL, financé par le programme Compétence et Métier d’Avenir (CMA-IA).  Ce projet est coordonné par PSL, via le programme transverse DATA, et en interaction avec l’institut 3IA PRAIRIE.  

· Profil recherché : 

Les personnes recrutées peuvent être issues de toutes les disciplines académiques mais devront démontrer leur capacité à enseigner les sciences des données et l’intelligence artificielle aux niveaux master et doctorat à un public large. Il est attendu qu’elles s’investissent dans la création de nouveaux cours au sein des différents programmes gradués de PSL.  

· Enseignement :

Les personnes recrutées participeront potentiellement à la mise en place des nouveaux enseignements qui seront créés au sein des différents programmes gradués de PSL portés par les établissements de PSL, ainsi que dans le programme transverse DATA. Elles seront amenées à travailler en lien étroit avec les responsables des disciplines d’application et les responsables du programme transverse DATA afin de répondre au plus près aux besoins spécifiques de ces disciplines.

Elles devront en particulier être capables de s’adapter à un public large, de non spécialistes en mathématiques ou informatique. 

· Obligations du Professeur :
- Charge de 64 heures d’enseignement/ an (HeqTD)
- Implication dans le pilotage administratif d’une formation ou suivi de projets étudiants
- Engagement pour 2 années – renouvelable 4 ans.

· Conditions d’éligibilité :
Être employé par un organisme de recherche

· Candidatures :
Chaque candidat doit transmettre son dossier de candidature, composé d’un CV académique et d’une lettre de motivation (2 pages max) indiquant son UMR de rattachement à dir_recherche@psl.eu, le 31/05/2023 au plus tard, en indiquant clairement l’intitulé du poste en question dans l’objet du courriel.

· Modalités de sélection :
La sélection se fera par un jury composé des représentants de l’établissement, de l’Université PSL et du programme transverse DATA. 
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